

# 石狮旅港乡贤筹建世界上古文明研究中心

本报讯 “全面系统开展并引领上古文明研究,搭建世界上古文明学术平台、话语平台、流通平台,促进世界文明互鉴和交流,让亚洲和古老中华民族悠久璀璨的文明照耀整个世界。”经美国华盛顿有关部门批复,由石狮旅港乡贤邱季端出资筹建的“世界上古文明研究中心”在华盛顿获批成立,这是记者日前从厦门寒江雪艺术馆获悉的。

谈及筹建世界上古文明

研究中心的初衷,石狮旅港乡贤邱季端表示,这是自己作为一个文物爱好者和收藏者义不容辞的责任。“上古文明是全人类的宝贵财富,上古文明研究对当今世界有着非常重要而且必要的意义。”邱季端认为,鉴于当前上古文明研究及民藏界的现状,跳出国家层面,从全世界、全人类的角度着眼考量是不二之选。邱季端表示,当今世界,中国是四大古文明唯一一直延续的国

家,其他曾经有过古老文明的国度或因国力不济,或迄今仍然陷于战乱,民不聊生。因此,中国,中国人理应承此担当,引领世界。

据介绍,在“世界上古文明研究中心”的机构内还将成立专家委员会、活动组委会、研究基地、课题委员会、收藏协会、科研经费筹募组等相关机构,将通过世界上古文明研究中心网站以及《上古文明研究》《美丽世界》等刊物发布研

究和学术观点,策划并实施具有影响力和学术性的世界级活动,重点开展与世界各国专家的合作,对研究课题系统规划、科学展开,着力打造“世界上古文明研究中心”的世界性、权威性、引领地位。此外,世界上古文明研究中心还将计划出版发行研究成果专著以及筹建“邱季端上古文化博物馆”,打造世界层面的上古文明实体阵地。

(记者 李琳毅)

## 旅澳乡亲 旗下酒店再扩张



本报讯 日前,万佳国际酒店集团与江苏扬州宝应县签订了“万佳(宝应)五星级大酒店”项目合作意向书,根据协议,“五星级大酒店”项目由厦门市万佳投资有限责任公司投资,占地约64亩,总投资5亿元,建筑面积4.2万平方米。

据了解,“万佳(宝应)五星级大酒店”主要包括时尚客房与套房、餐饮服务、会议展览中心、宴会厅、多功能商务中心、主打餐厅、大堂走廊、游泳池等项目,酒店设计施工将按中国旅游协会评定五星级酒店的标准进行规划。

厦门市万佳投资有限责任公司是澳门石狮同乡总会常务副会长、厦门石狮商会会长黄朝阳旗下的企业。作为万佳国际酒店集团董事长,黄朝阳带领集团开疆辟土,近些年来,万佳国际酒店集团旗下的福建厦门万佳国际酒店、福建南靖万佳国际酒店、福建仙游万佳国际酒店、福建安溪万佳国际酒店等相继开业。此外,江西赣州、山西长治等地的万佳国际酒店也相继进入设计、施工中。在接受记者采访时,黄朝阳表示,现在国内的许多地方都已经具备一流的营商环境,作为一名旅居澳门的石狮人,助力内地酒店业旅游义不容辞。图为澳门石狮同乡总会副会长王子烽代表万佳国际酒店集团与宝应县相关负责人签约 (记者 李琳毅)

## 助力香港青年实现“创业梦”



本报讯 日前,香港全港各区工商联粤港澳大湾区广州办事处正式揭牌。据介绍,设立香港全港各区工商联粤港澳大湾区广州办事处旨在

打造全面落实CEPA和《规划纲要》精神的港澳工商企业内地投资兴业、港澳青年内地创新创业产学研全链条的服务平台,为港澳企业、港澳青年

人提供全方位的服务,吸引并留住港澳的有志青年来粤创业、就业,为港澳青年在内地创业就业打造“试验田”。

香港全港各区工商联作为一个爱国爱港的工商企业团体,由石狮籍旅港乡贤杨孙西于1993年创立,发展至今下属各区工商联成员会共22个,会员单位8000多个,多年来致力于团结带领广大香港工商界人士,积极投身国家经济建设,支持特区政府依法施政,加强与内地工商界人士的交流合作,促进内地与香港的经贸往来,为维护香港繁荣稳定作出了贡献。

近年来,全港各区工商联

先后推出“全港购物节”“深港青年创新孵化基地”“惠港青年创新孵化基地”“全港生活圈大湾区共享经济平台”“深圳福田保税区深港商贸科技基地平台”以及签署落实“大湾区惠州全港工商总部大厦”等,取得丰硕成果。全港各区工商联(第十八届)会长卢锦钦在与记者连线中表示,希望通过办事处这个平台,为穗港两地的优秀企业家搭建一个互通有无的合作平台,为两地企业家互融,为大湾区的经济、文化、社会各个方面的发展创造一个优质的平台,助力并推动更多香港青年实现“创业梦”。

(记者 李琳毅)

## 世界福建青年联合会菲律宾分会 与英诺天使基金签署战略合作备忘录

本报讯 7月27日,由全国海外大众创业万众创新活动周组委会主办,世界福建青年联合会菲律宾分会、北京石狮企业商会、一带一路创业加速器、优恩乐创共同承办的2019年海外大众创业万众创新活动周“一带一路”研讨会·菲律宾站活动在马尼拉举行。会上,英诺天使基金与世界福建青年联合会菲律宾分会还签署了战略合作备忘录。

出席当日活动的有:英诺天使基金合伙人、“一带一路”创业加速器创始人姚锦程,诚硕资本合伙人黄幼明,成都睿沿科技有限公司项目总监李晓华,星速购

CEO杨骏,雅格传媒董事长洪志夺,“一带一路”创业加速器投资总监余畅程与代表李雅妮,北京石狮商会副会长蔡财维,世界福建青年联合会菲律宾分会会长王荣忠等。世界福建青年联合会菲律宾分会常务副会长龚金超、陈进福、蔡明智,副会长许谋景也出席了交流活动。

在交流中,王荣忠表示,菲律宾是“一带一路”沿线重要国家之一,在“一带一路”建设中有举足轻重的地位,希望与会人员今后深化合作,彼此把握机遇,互联互通,促进中菲两地的各项事业发展。

蔡财维在发言中表示,在



共建“一带一路”框架下,北京石狮商会将充分协调商会会员企业和国外华侨资源,把握会员所在各国商务合作契机,用商会积极搭建更多的载体和桥

梁,通过紧密结合当地的发展需求对接各自发展战略,实现协同发展和联动增长,推动商会经济的全球化发展。

(记者 李琳毅)

## 菲华文媒体关注 八中老师赴菲活动

本报讯 为促进校友们与母校之间更紧密的联系,回馈母校的培育之恩,7月17日开始,旅菲石狮市第八中学校校友会奖励母校优秀教职人员赴菲观光旅游正式开始。石狮八中老师赴菲观光旅游活动在菲律宾华界引起了极大的关注,菲律宾《世界日报》、菲律宾《联合日报》等菲律宾五大华文媒体对此事十分关注,其中,菲律宾《世界日报》还在“华人世界”版面上作了七次系列报道。

在菲律宾《世界日报》报道中,详细介绍了石狮八中第四届赴菲优秀教师团队的主要成员,对赴菲老师这样评价:“团队成员有市镇级优秀班主任、优秀教师、教学能手,有多人参加过市、县各级优质课均取得好成绩。”报道中对这支主要由高三、初三毕业班一线教师组成,以骨干力量为核心,锐意创新、积极进取的队伍大加赞赏。系列报道还重点提到,旅菲石狮市第八中学校校友会每年都举行一次奖励优秀教职人员出国旅游活动,安排优秀教师到菲旅游,在开阔老师视野的同时,让老师度过一个轻松愉快的难忘假期。其中写道:菲律宾校友联高度评价了此次活动,认为这是旅菲校友联系母校的好办法,值得菲律宾校友联成员单位借鉴。(记者 李琳毅)

## 菲律宾中国商会筹建薄荷分会

本报讯 日前,菲律宾中国商会会长洪及祥一行抵达菲律宾薄荷省,专程拜会该省省长黄严辉,并就筹建菲律宾中国商会薄荷分会进行专项指导。

在与薄荷省省长黄严辉座谈中,洪及祥介绍了菲律宾中国商会近些年会务发展情况,并就菲律宾中国商会薄荷分会筹建情况向黄严辉进行了汇报。洪及祥表示,在薄荷省相关部门的支持下,菲律宾中国商会薄荷分会的筹备进展工作

顺利,作为菲律宾中国商会的第十五个分会,未来菲律宾中国商会薄荷分会将无条件鼎力支持薄荷省各项工作的开展,助力薄荷省建设成一个现代化的旅游和观光胜地。

黄严辉首先向洪及祥一行的到访表示热烈欢迎,并对菲律宾中国商会薄荷省分会筹备委员会成立表示祝贺与支持。黄严辉表示,在菲律宾与中国两国国家元首的共同努力下,菲律宾与中国友谊不断加深,

两国睦邻友好往来也推动了薄荷省与中国内地交往。随着“一带一路”建设的实施,希望菲律宾中国商会能发挥桥梁作用,引导和鼓励中国企业来薄荷省投资兴业,同时也希望菲律宾中国商会继续为菲中友谊、菲中经贸发展作出更大的贡献。在座谈中,黄严辉还希望菲律宾中国商会薄荷分会成立以后能够每年领头举办庆祝中国农历新年活动,吸引更多的中国游客,推动薄荷省旅游

业发展。

出席当日活动的有:菲律宾中国商会副会长吴明晓,董事施永嘉,常务委员兼秘书长高铭森、王学艺、曾斐奇,常务委员陈东鹰,委员任志道、范俊伟。薄荷分会筹委会负责人吴志雄、陈长示、蔡健康、胡洋、梁延湖、周俊、陈栋基、施能通、张小永、李博、韩豔、陈志世、侯志贵、潘俊峰、郭经锦、王振钦、翁兰天、刁忠波、王永峰、张品等。

(记者 李琳毅)